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Slovo Starosty 

Vážení spoluobčané, přiblížil se konec roku, a to je vždy čas hodnotit a zamyslet se nad tím, co se povedlo a 

co je třeba zlepšit. Jelikož nás, zastupitele zatím po obci nehoníte s klackem, tak to snad tak hrozné nebylo, ale 

samozřejmě je vždy co zlepšovat. Jediné, co je asi dokonalé je naše Základní a Mateřská škola, jenž pod vedením 

ředitelky Mgr. Hany Laňové jen vzkvétá. Jsem také rád, že se tento rok povedlo založit dobře fungující Klub seniorů, 

který je velmi oblíbený. Naproti tomu jsme bez nadsázky poprvé po několika stech letech celý rok bez hospody, 

významného kulturního prvku každé obce. Jsou zde sice snahy několika nadšenců situaci řešit, ale komplexní řešení je 

zatím v nedohlednu. Tak se alespoň se zastupiteli snažíme kulturu vylepšovat obecním plesem, letními slavnostmi a 

tento rok prvním společným rozsvícením stromečku. A máme v rukávu dalších pár nápadů, jak se ještě častěji 

setkávat. 

Na závěr mi dovolte Vám popřát hezké a klidné prožití vánočních svátků a do roku 2024 vše nejlepší a hodně 

zdraví. Buďme na sebe laskaví a ohleduplní, ať se nám zde v naší krásné obci dobře žije a nemusíme zbytečně řešit 

sousedské spory. (tedy ať je já nemusím řešit ☺). 

P. Jizba 

                 

Výlet klubu seniorů 

Ve středu 20.8.2023 se uskutečnil letošní druhý výlet Klubu seniorů, 

tentokrát do Sázavského kláštera a na hrad Český Štemberk. Pan Klouček, 

majitel cestovní kanceláře O.K. Bus nás seniory postupně posbíral na 

zastávkách Stupice, Pomník, Náves a U Jelena a vydali jsme se směr 

Benešovsko. Počasí nám úžasně přálo, teplo tak akorát na výlet, slunce a 

modrá obloha bez mráčku. Nejprve zastávka na ranní kávu, pak návštěva 

rodného města Josefa Lady Hrusice, jeho busty v parčíku, sochy kocoura 

Mikeše, a nakonec jsme si prohlédli památník Josefa Lady, kde jsou 

vystaveny jeho obrazy, maketa obce Hrusice z počátku 20. století, světnice 

z 19. století. 

Kousek od Hrusic je Sázavský klášter, kde jsme měli zajištěn úžasný prohlídkový okruh „Český patron sv. 

Prokop“. Prohlídka nás zavedla do samotného kláštera, do podzemních prostor – krypty s ostatky sv. Prokopa, přes 

poutní kostel sv. Prokopa až k zrenovovaným varhanám a výstavu věnovanou sv. Prokopovi, církevním obřadům, 

památkám na první mnichy řádu Benediktinů. Velmi jsme ocenili bezvadný výklad průvodkyně, která jej pojala jako 

příběh benediktinů od doby Cyrila a Metoděje, tedy od 10. století až do současnosti. 

Následoval výborný a rychlý oběd v Divišově a už jsme ujížděli směr Český Štemberk. Tamní hrad se 

zámeckými prostorami je v soukromých rukách Šternberků s malými přestávkami téměř 8 století. Je tu největší sbírka 

mědirytin z období 30-ti leté války v Evropě, krásné interiéry, které ukazují život v 19. a na počátku 20. století. 

A nakonec jsme zakončili výlet v hradní cukrárně u kávy, zmrzliny či dortu. Výlet se nám opravdu vydařil, 

děkujeme panu Kloučkovi za bezvadnou bezpečnou jízdu autobusem, vedení obce za umožnění krásných zážitků a 

všem, kteří se zúčastnili za prima strávený den. 

Za sociální komisi OÚ Vráž 

Ing. Jana Tomíčková
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Betlém  

Tento rok se naše obec rozrostla o krásný ručně malovaný Betlém. 

Slavnostní odhalení se událo při příležitosti rozsvícení vánočního stromečku a 

mám opravdu velkou radost, že se Betlém líbí. Z vyprávění pamětníků vím, 

že obec již dříve vlastní Betlém měla. Vyřezávané postavy cca 30cm výšky 

od pana Srby z Dolních Stupic. Tento Betlém byl však jedním z předešlých 

vedení obce darován církvi a obec k němu již nemá přístup. Napadlo mě tedy 

pořídit betlém nový. Oslovil jsem několik přátel, kteří byli myšlenkou 

nadšeni. Ihned se dali do práce s tím, že Betlém předají obci jako dar za což 

jim jménem všech občanů obce Vráž velmi děkuji a jsem pyšný, že se ještě 

v dnešní době najdou lidé, kteří chtějí zdarma udělat něco pěkného pro 

ostatní. A jako minimum, co pro tvůrce mohu udělat je veřejné poděkování. 

Děkuji Mírovi Michalkovi – Kačkošovi za návrhy postav, Martinovi 

Špírkovi a Martinovi Štastnému za výrobu, Frantovi Šmídovi za osvětlení, ale 

zvláště musím vyzdvihnout samotnou malbu postav, o níž se zasloužila Marie 

Licehamerová. Materiál na výrobu postav věnoval Roman Macourek a na mě 

zbylo už pouze povzbuzování a nějaké to přidržování. 

Tento rok jsou vyrobeny základní postavy a v budoucích letech se 

můžeme těšit na přidávání dalších postav. Což můžeme řešit i vyhlášením 

ankety, jakou postavu byste rádi přidali v dalším roce. 

P. Jizba 

Rozsvícení vánočního stromu 

Na konci listopadu jsme po pár letech opět společně rozsvítili vánoční strom na návsi, a přivítali tak advent. 

Také počasí nám přispělo a sněhová pokrývka vytvořila příjemnou vánoční atmosféru. 

Ač jsme z mnoha důvodů byli nuceni zvolit ne úplně typický den pro tuto akci, byli jsme až překvapeni, že se 

vás sešlo opravdu hodně. To nás samozřejmě moc těší a motivuje do příštích let. 

Bohužel se v průběhu vyskytly nečekané komplikace, na které jsme v tu chvíli nebyli připraveni. Slibujeme, 

že do příštího roku se budeme snažit nedostatky odstranit. Doufáme, že i přesto jste si akci užili, dali si něco dobrého a 

možná si i zakoupili některý z výrobků ve škole.  

Chtěli bychom vám poděkovat, že jste přišli a společně s námi strávili předvánoční odpoledne. 

Musíme také moc poděkovat panu Romanu Macourkovi, který pro obec strom vždy zdarma staví a zdobí.  

L. Jizbová 

Aktuality z obce 

 
Výstavba výrobního areálu 

Zaznamenal jsem od občanů zájem o informace týkající se možné výstavby výrobního areálu. Obec Vráž má 

v Územním plánu vyhrazenou plochu pro drobnou výrobu, o níž se tento rok začal zajímat soukromý investor. Plocha 

se nachází na levé straně směrem do Berouna na louce mezi dálnicí D5 a silnicí II/605.  

V tuto chvíli není známo mnoho informací. Obec ani stavební úřad v Berouně nemá k dispozici žádný projekt 

předložený investorem. S určitostí se ví, že pokud by se areál realizoval, tak vznikne pár desítek metrů od cedule Vráž 

směrem na Beroun kruhový objezd pro obsluhu areálu. Při jednom rozhovoru s investorem bylo řečeno, že by v areálu 

měla být kovovýroba, ale jinak nic konkrétního, jako počty zaměstnanců, emise, hluk nebo hustota provozu. 

Snažíme se na Městském úřadě Beroun a na Krajském úřadě pro Středočeský kraj zjišťovat informace, jak 

máme postupovat, aby případný vznik areálu co nejméně obtěžoval život v obci. 

 

Úpravy ZŠ a MŠ Vráž 
V příštím roce dojde k pár změnám v naší škole. Získali jsme dotaci na vytvoření odborné učebny přírodních 

věd s laboratoří na pokusy. Stavební úpravy dívčích a chlapeckých toalet. Jídelna bude vybavená novým nábytkem 

(stoly, židle).  

Na školní zahradě místo herních prvků se štěrkovou plochou vznikne krásně barevná herní plocha s pryžovým 

povrchem a pro zmírnění velkých veder i mlhoviště. To vše v částce přes 2 200 000,- Kč. 

Na posledním zasedání zastupitelstva se schválila smlouva o směně pozemků obce s majitelem bývalého 

kravína, a dojde tak příští rok k významnému rozšíření školní zahrady. 

Také se uvažuje, že by mohlo dojít k rozšíření školní zahrady na obecní pozemek na návsi parc.č. 50/1, ale 

v tomto případě zatím nedošlo k finálnímu rozhodnutí. 
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Nové hřiště na Skalce 
Asi se mnou všichni, co chodíte na dětské hřiště Na Skalce budete souhlasit, že zcela dosloužilo svému účelu 

a je potřeba jej generálně opravit. Byly ambice na výměnu herního prvku, oplocení a povrchu uskutečnit již tento rok, 

leč se záměr nezdařil. Hřiště se tak bude řešit po novém roce a doufám, že se celková obměna stihne do jara. 

 

Oprava části ulice Květnová 
Příští rok se velmi pravděpodobně uskuteční oprava části ul. Květnová (od obchodu Žabka ke křižovatce u 

pomníku Padlých bojovníků). Zároveň bude realizován přechod pro chodce přes ul. Pražská, aby obyvatelé Stupic 

mohli bezpečně přejít. 

Nový úsek bude stále jednosměrný, ale pro jízdní kola obousměrný. Oprava bude stát zhruba 4 600 000,- Kč a 

bude částečně financována pomocí dotace Středočeského kraje. 

 

Oprava věžních hodin 
Nedávno došlo k poruše hodinového stroje ve věži kostela sv. Bartoloměje, který musel být zastaven a obec 

tak přišla nejen o čas ukazující ciferníky, ale také o charakteristické odbíjení. Naštěstí máme v obci šikovné 

zámečníky a hodinový stroj tak dlouho nezahálel. Tímto moc děkuji Pepovi Poupovi za opravu. 

P. Jizba 

Zavřeno z důvodu čerpání dovolené 

Vážení občané, upozorňujeme, že v průběhu vánočních svátků, tedy od 27.12.2023 do 29.12.2023 

bude Obecní úřad zcela uzavřen z důvodu čerpání dovolené. Děkujeme za pochopení. 

Informace obecního úřadu 

• Poplatek za odpad v roce 2024 činí 600,-Kč/nemovitost, v této částce je předplaceno 6 svozů 

(110l/120l) nebo 3 svozy (240l) směsného odpadu, pro chatové oblasti je v této částce zahrnuto 6ks 

pytlů. Po vyčerpání 6 nebo 3 svozů, se další svozy hradí pololetně. Cena za jeden svoz je 100,- Kč 

pro nádoby o objemu 110l/120l, za popelnice o objemu 240l je to 200,- Kč. Obyvatelé chatové 

oblasti si mohou další pytle na komunální odpad zakoupit na OÚ (6ks/600,-Kč). 

Bohužel i pro rok 2024 došlo ze strany AVE k navýšení cen za skládkovné, a svoz odpadu. Protože životní 

náklady prudce stoupají, rozhodli se zastupitelé obce do ceny za odpad nepromítnout toto celkové zdražení a 

poplatek tak vzrostl pouze o 24,- Kč. Zbylá část navýšení cen ze strany AVE bude hrazena z rozpočtu obce. 

• Částka za odvoz nádoby s bioodpadem je 120,- Kč za 1 svoz. 

• Poplatek za psy v roce 2024 je nutné uhradit do 31. 3. 2024, sazba poplatku se nemění. Za jednoho psa zaplatíte 

100,- Kč, za každého dalšího 150,- Kč. Občané starší 65 let a důchodci zaplatí 50,- Kč za jednoho psa, za každého 

dalšího 75,- Kč. 

• Pokud poplatky za psy a odpady neuhradíte včas, může Vám být sazba zvýšena na trojnásobnou cenu. 

• Odvoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu v roce 2024 se uskuteční jako obvykle na jaře a na podzim. 

Jarní termín je stanoven na sobotu 30. března, kdy bude kontejner přistaven od 10.00h do cca 11.00h na 

obvyklém místě na návsi před školou. Podzimní termín je stanoven na sobotu 21. září, kdy bude kontejner 

přistaven od 9.00h do cca 10.00h na obvyklém místě na návsi před školou. Nepatří sem jakýkoliv komunální 

odpad, pro který jsou určeny popelnice. Přijímány nebudou pneumatiky ani stavební odpad. Elektro odpad bude 

přijímán, ale také je možné jej po předchozí dohodě celý rok odkládat u staré budovy OÚ. 

 

Za Obecní úřad Vám všem přejeme Veselé Vánoce a 

šťastný nový rok 

 

Zveme všechny na štědrovečerní zpívání koled, které se uskuteční 24.12.2023 ve 22.00 

hodin v kostele sv. Bartoloměje. 
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